

上海在全国率先成立住宅小区联席会议

# 21个部门联手破群租等难题

9:00 上午首发

**本报讯** (首席记者 晏秋秋)群租、违法建筑等住宅小区顽疾,如今有了应对“利器”。经市政府批准,上海在全国率先成立住宅小区综合管理联席会议,并成立办公室,负责小区综合管理的协调、指导和监督。明天,在本报“跨前一步——夏令热线大型便民

**「特奥希望之火」抵达华盛顿**

本报华盛顿7月25日电(驻美记者 沈月明)当地时间7月25日上午10时,在希腊雅典采集的“特奥希望之火”火种盒在执法人员火炬跑队员的护卫下,由DHL(敦豪快运)准时送抵位于美国首都华盛顿的国际特殊奥林匹克运动会总部。国际特奥会在其总部大楼广场上特别举行了“特奥希望之火”迎接仪式。美国火炬跑执法人员代表约翰·纽曼从一辆敦豪运输车里取出煤油灯形状的火种盒,郑重交给敦豪快运公司的代表,然后由国际特奥会北美地区常务董事鲍勃·高布雷切特交到上海特奥会执委会副秘书长施德容手中。

2007上海世界夏季特奥会执法人员火炬跑(美国段)将于明天在美国首都华盛顿举行,约200名中美执法人员和特奥运动员将高举“希望之火”火炬,从白宫出发,跑过华盛顿主要街区,全程约12.4公里。**详细** 07072610201

(上接第1版)秦淮河整治工程,是南京市委、市政府为民办实事的民心工程,通过环境综合整治,搬迁了沿河的污染企业和生产码头,拆迁、改造沿河破旧房屋,建设公园绿地,疏浚河道,修筑防洪护坡,彻底改变了秦淮河的旧貌。习近平、韩正和代表团成员对南京人民保护历史文化遗产、创造良好人居环境的实践表示赞赏,祝愿南京人民早日实现将秦淮河打造成“历史风貌带、文化风带、旅游风光带”的心愿。

习近平、韩正和代表团成员考

(上接第1版)

上海市拥军优属基金会的成立,牵动了申城社会各界的爱心。不久,各大机关、团体、企事业单位及各界人士纷纷捧出一颗颗滚烫的心:上海证券交易所等几十家大型国有企业、各区县一捐就是几十万、几百万元。

为调动基层单位的积极性,基金会实行市、基层街道和乡镇二级基金,市和区(县)、街道、乡(镇)三级管理的办法,统一账号,统一管理滚动,专用于拥军优属。目前,全市所有街道乡镇相继建立了拥军优属保障基金,市拥军优属基金会已在19个区县建立了基金会联络处。

基金会成立之初就明确提出,最大限度地实现基金的安全和保值增值:“养鸡下蛋”,在不断滚动中实现基金的增值:

通过银行存款、认购国债等方法,基金会在最初的两年里就增值了1000多万元。

继而,基金会按照国家现有法规,不断向资本市场靠拢,参股中行

证券和海通证券,是基金会最为成功的两次资本运作。1999年,中信证券增资改制,经中国证监会核准,基金会作为发起人之一,斥资1600万元购得1000万股,8年就收回了1000多万元,中信证券已于2002年上市,目前获利3.2亿元。2002年,海通证券增资扩股,基金会又购入2000万股,现已获准上市,将有可观的利润。

在“养鸡下出了一个个金蛋”的同时,上海市拥军优属基金会又提出了“借鸡下蛋”的创新思维。2004年8月,他们在48家企业中开展还本捐募捐活动,成功募集资金6000多万元。他们将这些钱全部投入到资本市场,不到3年已盈利6485万元。两年后,他们一次性还清48家企业的6000万元捐赠本金时,基金会将起码余下上亿的增值资金。

## 服务国防送温暖

成立12年来,基金会广泛开展社会化拥军优属活动,为子弟兵和

系列活动”启动仪式上,联席会议将开放申城19个中心场所,在统一平台上处理住宅小区综合性难题。

这也意味着,包括绿化、市容、电力等部门在内,由21个成员组成的上海住宅小区综合管理联席会议,将以“联合舰队”的形式,正式启动。

从去年“夏令热线”至今,本报多次呼吁,解决住宅小区问题,必须摆脱“只靠房地局一家”的窘境。

小区联席会议成立后,各成员将通过整合资源,“水管到龙头、电管到灯头、煤气管到灶头、绿化管到树头”,住宅小区内发生的诸如群租、违法建筑、扰民等问题,有望在这个平台上得到协力解决。

建立住宅小区综合管理联席会议后,市级联席会议由分管副市长任第一召集人,分管副秘书长任召集人,成员由政府21个职能部门的分管领导组成,下设办公室;区(县)政府也相应成立联席会议。

在前不久发布的住宅小区“三年行动计划”中,已经明确了21个职能部门在住宅小区综合管理中的职责,联席会议成员单位将根据各自职责,分工负责解决住宅小区综合管理中涉及本部门的问题,对一些跨领域、跨部门的复杂问题,将由联席会议协调解决。

# 智障少年感受铁骨柔情

## ——执法人员火炬跑火种迎接仪式侧记

在当地时间7月25日上午的“希望之火”迎接活动现场,最开心的是中美两国的特奥运动员代表。人们对他们格外地关注,笑容和话语充满柔情。而特奥运动员们感受到人们在为他们的健康和福利而忙碌,一个个笑得特别天真烂漫。

### 想来中国交朋友

考林斯在迎接仪式上光荣地代表美国特奥运动员上台演讲。他讲话非常慢,讲到一半还忘了词。差不多有一分钟的时间听众们都十分安静地等着他继续。而考林斯倒也一点不慌张,顾自默默地想词。一名美方人员见机说“那就结束吧”,这下似乎点醒了考林斯,他马上变得侃侃而谈了。

考林斯的运动项目很广泛,室外地滚球、游泳,甚至还参加帆船运动。他将于今年10月去上海,但不比赛,而是参加一些社区教育活动。说到上海的旅行,他用一句“太棒了”来形容自己的心情。说到他对中国了解时,他马上蹦出“姚明”两个字。

考林斯的运动项目很广泛,室外地滚球、游泳,甚至还参加帆船运动。他将于今年10月去上海,但不比赛,而是参加一些社区教育活动。说到上海的旅行,他用一句“太棒了”来形容自己的心情。说到他对中国了解时,他马上蹦出“姚明”两个字。



■ 中美警察与特奥选手在一起 驻美记者 沈月明 摄

### 老警察新任务

现场一名身着笔挺警服的美国警察约翰·纽曼很引人注目。不仅是他的警官打扮,更因为他手里始终小心翼翼地捧着那个火种盒。由于许多记者围着他,又得小心火种,纽曼满头是汗。纽曼说,这豆大的火苗来自雅典,直到上海都不能熄灭,所以他得特别小心。

这位1978年就从警的老警察头发花白,他说,警察给人的印象好像是逮捕人、抄罚单的,所以人们看到警察往往感到害怕。但通过火炬跑活动,我们要向人们证明,警察是来帮助人们的,包括帮助智障人群。

纽曼透露他也将参加上海特奥会,在开幕式上他会用这个火种点燃火炬手的火炬。 驻美记者 沈月明 (本报华盛顿7月25日电)

## 学习借鉴江苏宝贵经验

了无锡市经济社会发展情况和无锡新区情况介绍。2006年,无锡全市实现地区生产总值3300亿元,社会发展综合指数列江苏全省首位。

在无锡新区,代表团考察了创意产业园、好莱坞(中国)数码艺术研发中心,海力士一意法半导体有限公司。上海代表团对无锡取得的建设成就感到十分鼓舞。

晚上,代表团驱车赶往苏州,考察了苏州工业园区金鸡湖亮化

工程。今天上午,代表团将听取苏州市和苏州工业园区发展情况介绍,考察苏州工业园区国际科技园、独墅湖高等教育区,三星电子(苏州)半导体有限公司。下午还将考察昆山晨泰农民新村。

随同学习考察的有市人大常委会主任龚学平,市政协委员蒋以任,市委常委、浦东新区区委书记杜家毫,市委常委、市委秘书长丁薛祥,市委常委徐麟,上海世博会执委会专职副主任钟燕群,以及市有关委办、区县负责人。

下午,代表团赶往无锡市,听取

了无锡市经济社会发展情况和无锡新区情况介绍。2006年,无锡全市实现地区生产总值3300亿元,社会发展综合指数列江苏全省首位。

在无锡新区,代表团考察了创意产业园、好莱坞(中国)数码艺术

### 创新开先河 爱心固长城

优抚对象排忧解难送温暖。

为帮助驻沪部队提高官兵文化素质,自1996年起,基金会先后出资1200余万元,资助驻军开办了电视中专军人学校,举办了军官、优秀士官大专以上学历教育班和研究生班,开展了军官家属岗前技能培训工作,还对本市优秀退伍兵上大学,给予鼓励和资助。使驻沪陆军和武警部队的5万余名战士实现了“入伍即入学,退伍即毕业”,促进了军营文化教育的层次由补习型向学历型转变。

武警上海总队福建籍战士林钦容通过学习,获得了电视中专会计专业毕业证书。退伍回到地方后,他创办起服装厂,目前已发展成为拥有固定资产近百万元,产品行销全国20多个省市的制衣有限公司。

这一智力拥军新做法受到官兵们的欢迎和驻军领导机关的好评,并得到中央军委、总政治部、南京军

区等军队领导机关的高度评价。

每逢重大节日、纪念日,拥军优属基金会都要对重点优抚对象实行特殊保障。拨出专款慰问重点优抚对象,12年来共支出近500万元。

在纪念长征胜利60周年和70周年之际,基金会出资300多万元,慰问健在的老红军和红军烈士遗属。纪念抗日战争胜利50周年和60周年时,基金会先后拨出250万元,对抗日老战士进行慰问。

解决军营外道路条件差、部队出行难问题,空军某部建设战备公路,武警上海市总队奉贤副食品基地道路整修,海军驻虹桥路码头部队官兵及家属乘车难,帮助驻军改善营区文化设施等,基金会为支持驻沪部队建设,特事特办,此项花费的总量逾千万元。

基金会通过组织系列大型活动,广泛宣传、推动拥军优属工作的深入开展。为纪念基金会成立一周年和十周年分别举办的《为了心中的长

本报讯(记者 金秋华)在昨天举行的“上海市第三届优秀网站评选”颁奖大会上,上海日报网站(www.shanghaidaily.com)脱颖而出,成为9家荣获“文明办网”先进单位中唯一的英文网站。市委常委、宣传部长王仲伟到会祝贺并讲话。

上海日报网站是本市访问量最大的英语新闻网站,75%的访问者来自海外。网站不仅上传电子版的上海日报,还24小时滚动发布国内外和上海本地的重要新闻。此外还建立了丰富的数据库,可查询上海日报自1999年创刊以来的所有报道。英国汇丰银行、荷兰皇家飞利浦集团等国际知名企业的驻沪代表都成为了上海日报网站的付费订户。

上海日报网站不只是办一份电子报。上海日报总编辑张慈赟介绍说,服务沪上外籍人士是网站的宗旨。网站开发了“生活在上海”(Live in Shanghai)子频道,帮助外籍人士了解在上海的生活细节——你可以下载上海地铁时刻表和票价图、主要商务区商店位置等PDF文件,可以看FLASH学会如何在上海打球的租房……

上海日报网站不断推出新的衍生服务:国内第一本英语财经类电子杂志《Insight》每月集中推出中国、上海的财经分析;英语手机短信每天2次发布最新资讯。上海日报网站还承接了中国2010年上海世博会官方网站英文版、上海市政府门户网站英语版和东方网英语频道的内容维护工作。

由市委宣传部、市委外宣办、市信息委、市网宣办、市文广局、市新闻出版局、市工商局等联合主办、市信息服务业行业协会承办的“上海市第三届优秀网站评选”,是上海加强网络文化建设管理和的一项重要活动。“文明办网”先进单位是上海首次由互联网行业主管部门联合设立的政府奖项。

## 全市供水量昨日再创历史新高

本报讯(记者 张欣平)据市供水调度中心上午提供的最新数据,继前天全市供水量1006.57万立方米刷新去年1001万立方米的历史纪录后,昨天上海再次以1009万立方米的供水量创出历史新高。

城》和《托起心中的长城》两台专题文艺晚会,1995年4月与市双拥办联合主办的“双拥”知识电视竞赛,长征胜利60周年和70周年分别举办的老红军与军地英模人物座谈会,为纪念建党80周年排演的原创大型史诗献礼剧《血沃龙华》,资助总政电视宣传中心拍摄大型纪实片《我们的队伍向太阳》……成立12年来,基金会共组织和参与组织20余场以驻沪部队官兵和烈军属为主要慰问对象的大型慰问演出和主题晚会,在社会上产生了很好的效果,较好地推进了全市拥军优属事业的发展。

今年是建军80周年,基金会联手沪上几家主要媒体,推出了反映我军历史和建设成就等的八一专版或专题报道等。

基金会常务副秘书长许俊文掰着手指算:未来4年之内,我们要把上海市拥军优属基金会的总资产壮大到20个亿。到那时,每年就可净增上亿元,那样就可办更多更大的实事。

上海市优秀网站评选揭晓  
上海日报网站·九家「先进」中唯一英文网站